Тест. Политическая идеология, 11 класс.
1. «Государство, общество должны опираться на опыт и устои предков». Для какой политической идеологии данное высказывание является ведущим, основным: 
	1/ консервативной, 2/ либеральной, 3/ социал-демократической, 4/ коммунистической
2. «В своих же собственных интересах наиболее богатая часть общества, получающая максимальные доходы, должна тратить часть их на социальные программы, поддерживать малообеспеченные категории населения». Для какой политической идеологии это требование является ведущим, основным: 
	1/ консервативной 2/ либеральной 3/ социал-демократической 4/ коммунистической
3. Политическая идеология, предполагающая устройство общества на основе принципов коллективизма, равенства, справедливости, удовлетворения всех потребностей индивида, называется: 
	1/ анархизм, 2/ коммунизм, 3/ консерватизм, 4/ либерализм
4. Только марксистско-ленинской идеологии свойственно высказывание: 
	1/ «Нравственное начало должно стоять выше, чем юридическое, 
	2/ «Там, где начинается политика, кончается мораль», 
	3/ «Задача политики – привести государственную жизнь в соответствие с идеей государства», 
	4/ «Политика есть прежде всего форма взаимодействия между классами и определяется классовыми интересами»
5. Важнейшая идея либерализма утверждает: 
	1/ естественное неравенство людей в отношении физического и умственного развития, 
	2/ абсолютную ценность человеческой личности и изначальную (от рождения) свободу, 
	3/ существование универсального морального порядка, 
	4/ необходимость активного участия аристократии в управлении государством
6. Идея достижение социального согласия путём справедливого перераспределения богатств в обществе характерна для системы взглядов: 
	1/ консервативной, 2/ пацифистской, 3/ либеральной, 4/ социал-демократической
7. Поддержание в обществе традиционных семейных ценностей, уважение к устоям и заветам предков являются ведущими принципами идеологии: 
	1/ консервативной, 2/ либеральной, 3/ социал-демократической, 4/ радикальной
8. Идея построения общества, в котором был бы реализован принцип распределения благ «от каждого – по способностям, каждому – по потребностям», характерна для системы взглядов: 
	1/ консервативной, 2/ пацифистской, 3/ либеральной, 4/ коммунистической 
9. В программе политической партии записано: «Партия считает главным принципом своей идеологии обеспечение преемственности развития, учёта исторических традиций и устоев в выработке политических решений». Какой идеологии придерживается партия: 
	1/ революционной, 2/ либеральной, 3/ консервативной, 4/ коммунистической
10. Либеральная политическая идеология предполагает: 
	1) уважение к традициям, обычаям, существующим в обществе, 
	2) борьбу против социального неравенства, социальных контрастов, 
	3) стремление к созданию социально однородного бесклассового общества, 
	4) признание в качестве приоритета прав и свобод отдельной личности.
11. Для консервативной идеологии характерно признание: 
	1) ценности традиций, преемственности, 
	2) классовой борьбы в качестве двигателя истории, 
	3) государственной собственности как основы экономики, 
	4) ценности индивидуальной свободы
12. Отрицание ценности государства, осуждения его как главного ограничителя свободы личности характерно для взглядов: 
	1) консерваторов, 2) пацифистов, 3) анархистов, 4) социал-демократов
13. Верны ли следующие суждения о политической идеологии? 
А. консерваторы признают ценность семейных традиций, влияние религии. 
Б. Либералы отрицают ценность истории, прошлого, предлагая строить общество «с чистого листа»: 
	1/ верно только А, 2/ верно только Б, 3/ верны оба суждения, 4/ оба суждения неверны
14. Верны ли следующие суждения о либеральной политической идеологии? 
А. либеральная политическая идеология в качестве основной ценности выделяет равенство людей пред законом и судом. 
Б. либеральная политическая идеология в качестве основной ценности выделяет обязательную поддержку богатыми неимущих социальных слоёв: 
	1/ верно только А, 2/ верно только Б, 3/ верны оба суждения, 4/ оба суждения неверны
15. Какое слово пропущено в схеме? Политические ………: 
	1/ социал-демократия, 2/ либерализм, 3/ консерватизм, 4/ коммунизм
16. Ниже приведён перечень социальных групп. Все они, за исключением одной, образованы по политико-идеологическому признаку. 
	Коммунисты, социал-демократы, либералы, католики, консерваторы. Найдите и выпишите термин, выпадающий из этого ряда.
17. Прочитайте приведённый ниже текст, в котором ряд слов пропущен. «Либеральная ….(1) зарождается в Западной Европе на рубеже XVIII – XIX веков. Главная ценность либерализма – свобода и независимость человека в экономической и политической области. Государство не должно вмешиваться в экономическую жизнь, предоставляя основной простор свободной ….(2), предпринимательской инициативе. Либералы признают равенство ….(3) в правовом и политическом отношении, естественные права и свободы личности, ломку сословных перегородок. Естественные, природные ….(4) человека – жизнь, свобода, собственность. Их гарантирует …(5). Свобода человека гарантируется законом и, прежде всего, заключается в независимости личности от общества. Либеральная доктрина предполагает равенство возможностей, равенство в судах, но не равенство в экономике, его нет и не должно быть. Все, богатые, и бедные должны платить равные налоги. Избирательная система в либеральной трактовке допускает наличие …(6) – например имущественного или же образовательного». Выберите из предлагаемого ниже списка слова, которые необходимо вставить в пропуски. Слова в списке даны в именительном падеже единственном числе. 	Имейте в виду, что слов в списке больше, чем вам необходимо выбрать. Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя словами каждый пропуск. 
А/ цензы, 
Б/ государство,
В/ идеология, 
Г/  общество, 
Д/ граждане, 
Е/ конкуренция, 
Ж/ реформа, 
З/ ответственность, 
И/ права. 
	Обратите внимание на то, что пропуски пронумерованы.. Запишите под каждым номером букву, соответствующую выбранному вами слову. Получившуюся последовательность букв перенесите в бланк ответов без пробелов и знаков препинания.
18. Американский учёный Ф. Фукуяма в работе «Конец истории» (1992 г.) выдвинул тезис о том, что история человечества окончилась триумфом либеральной демократии и рыночной экономики в планетарном масштабе: «У либерализма не осталось никаких жизнеспособных альтернатив». Выразите своё отношение к данному тезису и обоснуйте его тремя аргументами с опорой на факты общественной жизни и знания обществоведческого курса.

